
ALBUM PRAWNIKÓW POLSKICH 

21. Ś. p. STANISŁAW POSNER 
ur. w 1870 r. w Płońskiem, studja w Warszawie, Berlinie i Paryżu, adwokat 
w Warszawie, redaktor „Ogniwa" 1902—1905, musiał opuścić Polskę i przebywał 
w Paryżu do 1919. Członek P. P. S. od jej założenia, założyciel i wiceprezes 
Polskiej Ligi Obrony Praw Człowieka, stały delegat Polski w komisji doradczej 
nad dzieckiem i kobietą przy Lidze Narodów, od 1922 senator, od 1928 r. wice­
marszałek Senatu. Ogłosił: „Nauki społeczne w szkole wyższej" (1905), „Japonja, 
państwo i prawo" (1905), „Demokratyzacja Finlandji" (1906), „Ludwik Gumplo-
wicz" (1911), „Liga Narodów" (1925), tudzież znaczną ilość rozpraw druko­
wanych w „Gazecie Sądowej", „Themis polskiej", „Poradniku dla samouków", 

„Encyklopedji Orgelbranda, „Ruchu Prawniczym", „Przeglądzie 
Współczesnym" i t. d. 



Album prawników polskich 
1. Ś. p. Ksawery Fierich (zesz. 3 z 1925 r.). 
2. Oswald Balzer (zesz. 4 z 1925 r.). 
3. Adolf Suligowski (zesz. 1 z 1926 r.). 
4. Ś. p. Ernest Till (zesz. 2 z 1926 r.). 
5. Ś. p. Edmund Krzymuski (zesz. 3 z 1926 r.). 
6. Henryk Konic (zesz. 4 z 1926 r.). 
7. Adolf Parczewski (zesz. 1 z 1927 r.). 
8. Władysław Abraham (zesz. 2 z 1927 r.). 
9. Fryderyk Zoll (zesz. 3 z 1927 r.). 

10. Michał Bobrzyński (zesz. 4 z 1927 r.). 
11. Ignacy Koschembahr-Łyskowski (zesz. 1 z 1928 r.). 
12. Stanisław Starzyński (zesz. 2 z 1928 r.). 
13. Władysław Leopold Jaworski (zesz. 3 z 1928 r.). 
14. Leon Petrażycki (zesz. 4 z 1928 r.). 
15. Leon Piniński (zesz. 1 z 1929 r.). 
16. Michał Rostworowski (zesz. 2 z 1929 r.). 
17. Zygmunt Cybichowski (zesz. 3 z 1929 r.). 
18. Jakób Glass (zesz. 4 z 1929 r.). 
19. Antoni Peretiatkowicz (zesz. 1 z 1930 r.). 
20. Eugenjusz Waśkowski (zesz. 2 z 1930 r.). 



ALBUM EKONOMISTÓW POLSKICH 

18. BOLESŁAW MARKOWSKI 
ur. 28. II. 1862 w Zawichoście (Sandomierskie), ukończył wydział prawny Uni­
wersytetu Warszawskiego, Prezes Twa Wzaj. Kredytu w Kielcach (1911—1918), 
Prezes P. K. P. P. tamże (1919), Prezes Izby Skarbowej tamże (1920—1921). 
Od 1921—1926 Wiceminister Skarbu; od 1926 profesor prawa skarbowego w Wyż-
szej Szkole Handlowej w Warszawie. Ogłosił: „Finanse miast Królestwa Pol-
skiego" (1913); „Prace przygotowawcze do ustawodawstwa skarbowego"; 12 zesz. 
(1926—1929); „Organizowanie administracji skarbowej w Polsce" (1927); „Do-
chody i wydatki samorządu terytorjalnego" (1929); „Z dziejów gospodarki miej­
skiej w Kielcach" (1930); „Administracja skarbowa w Polsce" (w druku) i wiele 

innych prac w czasopismach. 



Album ekonomistów polskich 
1. Stanisław Głąbiński (zesz. 1 z 1926 r.). 
2. Antoni Kostanecki (zesz. 2 z 1926 r.). 
3. Zofja Daszyńska-Golińska (zesz. 3 z 1926 r.). 
4. Adam Krzyżanowski (zesz. 1 z 1927 r.). 
5. Jerzy Michalski (zesz. 1 z 1927 r.). 
6. Leopold Caro (zesz. 2 z 1927 r.). 
7. Stanisław Grabski (zesz. 3 z 1927 r.). 
8. Władysław Grabski (zesz. 4 z 1927 r.). 
9. X. Antoni Szymański (zesz. 1 z 1928 r.). 

10. Tadeusz Brzeski (zesz. 2 z 1928 r.). 
11. Edward Taylor (zesz. 3 z 1928 r.). 
12. Władysław Marjan Zawadzki (zesz. 4 z 1928 r.). 
13. Ś. p. Jan Dmochowski (zesz. 1 z 1929 r.). 
14. Roman Rybarski (zesz. 1 z 1929 r.). 
15. Ś. p. Jan Lewiński (zesz. 3 z 1929 r.). 
16. Stefan L. Zaleski (zesz. 4 z 1929 r.). 
17. Franciszek Bujak (zesz. 2 z 1930 r.). 



ALBUM PRAWNIKÓW POLSKICH 

22. Ś. P. KONRAD DYNOWSKI 
ur. 1863 r. w Czernihowie, ukończył wydział prawny Uniwersytetu Kijowskiego, 
dalsze studja w Berlinie i Heidelbergu, od 1899 profesor prawa rzymskiego 
Uniwersytetu Odeskiego, od 1920 r. profesor procesu cywilnego na Uniwersyte­
cie Warszawskim, prezes Związku Prawników-Kresowców. Ogłosił drukiem: 
„O przedawnieniu"; „Formulae in jus et in factum conceptae"; „Rozważania 
o zadaniach cywilistycznego wykształcenia"; „O prawie egzekucyjnem"; „Projekt 
prawa o likwidacji szkód wyrządzonych obywatelom rosyjskim podczas wojny 
japońsko-rosyjskiej" (1904); „Über die Unzulässigkeit einer Zwangvollstreckung 
gegen ausländische Staaten" (1910). Ostatnio tłumaczył projekt postępowania 
cywilnego na język francuski. Ogłosił szereg artykułów w polskich i obcych 

pismach prawniczych. 



Album prawników polskich 
1. S. p. Ksawery Fierich (zesz. 3 z 1925 r.). 
2. Oswald Balzer (zesz. 4 z 1925 r.). 
3. Adolf Suligowski (zesz. 1 z 1926 r.). 
4. Ś. p. Ernest Till (zesz. 2 z 1926 r.). 
5. Ś. p. Edmund Krzymuski (zesz. 3 z 1926 r.). 
6. Henryk Konic (zesz. 4 z 1926 r.). 
7. Adolf Parczewski (zesz. 1 z 1927 r.). 
8. Władysław Abraham (zesz. 2 z 1927 r.). 
9. Fryderyk Zoll (zesz. 3 z 1927 r.). 

10. Michał Bobrzyński (zesz. 4 z 1927 r.). 
11. Ignacy Koschembahr-Łyskowski (zesz. 1 z 1928 r.). 
12. Stanisław Starzyński (zesz. 2 z 1928 r.). 
13. Ś. p. Władysław Leopold Jaworski (zesz. 3 z 1928 r.). 
14. Leon Petrażycki (zesz. 4 z 1928 r.). 
15. Leon Piniński (zesz. 1 z 1929 r.). 
16. Michał Rostworowski (zesz. 2 z 1929 r.). 
17. Zygmunt Cybichowski (zesz. 3 z 1929 r.). 
18. Jakób Glass (zesz. 4 z 1929 r.). 
19. Antoni Peretiatkowicz (zesz. 1 z 1930 r.). 
20. Eugenjusz Waśkowski (zesz. 2 z 1930 r.). 
21 . Ś. p. Stanisław Posner (zesz. 3. z 1930 r.). 



ALBUM EKONOMISTÓW POLSKICH 

19. FELIKS MŁYNARSKI 
ur. w 1884 r. w Gniewczynie w Małopolsce, dr. filozofji Uniwersytetu Jagielloń­
skiego, dyrektor polskiego Urzędu Emigracyjnego w 1921 -22, Dyrektor Depart. 
Obrotu Pieniężnego Min. Skarbu w 1923—24, od 1924—29 wiceprezes Banku 
Polskiego, od 1928 członek Rady Finansowej przy Min. Skarbu. W 1929 powo­
łany do Komitetu Finansowego Ligi Narodów, od 1930 profesor bankowości 
w Wyższej Szkole Handlowej w Warszawie. Ogłosił: Socjologja wobec teorji 
poznania (1910); Zagadnienie polityki niepodległości (1911); The Problems of 
the Coming Peace (1916); Siła nabywcza pieniądza (1918); Zasady filozofji 
społecznej (1919); Reforma ustroju pieniężnego (1921); Na przełomie kwestji 
walutowej (1922); Powrót Anglji do Waluty Złotej (1925); Kryzys i reforma 
walutowa (1925); Międzynarodowe znaczenie spadku złotego (1926); Merkan-
tylizm i Liberalizm (1927); Złoto i banki biletowe (1928); Rola rolnictwa w bi­
lansie handlowym (1928); „Gold and Central Banks" (1929); Reforma waluty 
dewizowo-złotej (1929) i wiele innych prac w czasopismach polskich i obcych. 



Album ekonomistów polskich 
1. Stanisław Głąbiński (zesz. 1 z 1926 r.). 
2. Antoni Kostanecki (zesz. 2 z 1926 r.). 
3. Zofja Daszyńska-Golińska (zesz. 3 z 1926 r.). 
4. Adam Krzyżanowski (zesz. 1 z 1927 r.). 
5. Jerzy Michalski (zesz. 1 z 1927 r.). 
6. Leopold Caro (zesz. 2 z 1927 r.). 
7. Stanisław Grabski (zesz. 3 z 1927 r.). 
8. Władysław Grabski (zesz. 4 z 1927 r.). 
9. X. Antoni Szymański (zesz. 1 z 1928 r.). 

10. Tadeusz Brzeski (zesz. 2 z 1928 r.). 
11. Edward Taylor (zesz. 3 z 1928 r.). 
12. Władysław Marjan Zawadzki (zesz. 4 z 1928 r.). 
13. Ś. p. Jan Dmochowski (zesz. 1 z 1929 r.). 
14. Roman Rybarski (zesz. 1 z 1929 r.). 
15. Ś. p. Jan Lewiński (zesz. 3 z 1929 r.). 
16. Stefan L. Zaleski (zesz. 4 z 1929 r.). 
17. Franciszek Bujak (zesz. 2 z 1930 r.). 
18. Bolesław Markowski (zesz. 3. z 1930 r.). 




